

ПРАВДА ВОСТОКА

Основана 2 апреля 1917 года

7
марта
2021 года
воскресенье
№ 48 (29552)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЦИТАТА

Мы хорошо понимаем,
что в обществе,
где обеспечены права
и интересы женщин,
обязательно будут царить мир,
справедливость и благополучие.
Если счастлива женщина -
счастливы семья и общество.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.



ОБЛАДАЮЩИЕ ЗНАНИЯМИ И ЛИДЕРСКИМИ СПОСОБНОСТЯМИ ЖЕНЩИНЫ - ЗОЛОТОЙ ФОНД НАЦИИ

Неповторимое очарование весны сопоставимо с красотой наших прекрасных женщин.
Первые уроки доброты и любви, человечности мы получаем у наших матерей.



На состоявшемся в Международном конгресс-центре в Ташкенте праздничном мероприятии, посвященном 8 Марта - Международному женскому дню, наши уважаемые женщины были окружены вниманием и заботой.

В великолепный дворец прибыли женщины, самоотверженно работающие во всех сферах жизни общества, из Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента, девушки-лауреаты Государственной премии имени Зульфии. Среди приглашенных - женщины-дипломаты иностранных государств, представители международных организаций, мужчины, встретив их с букетами цветов, сопроводили в зал.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ, ПОСВЯЩЕННОЙ МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ

Дорогие матери и сестры!

Милые дочери!

Искренне, от всего сердца поздравляю вас, всех женщин нашей страны с Международным женским днем - 8 Марта.

Поистине, ни с чем не сравнимы образ святой Матери, роль и значение женщины в жизни человека и развитии общества.

В такие праздничные дни, наверное, каждый хотел бы быть поэтом, чтобы слагать оды в вашу честь. Невозможно представить нашу жизнь без почтенных матерей, добрых, заботливых женщин - как и весь этот светлый мир без земли, неба и солнца.

Все для нас прежде всего олицетворение матери, Родины и семьи, источник безграничной любви и нежности, энергии и вдохновения. Сегодня, в сложных условиях пандемии, мы особенно глубоко осознаем эту вечную истину.

Благодаря вам, самоотверженные женщины-врачи и медицинские сестры, вашему подвигу и стойкости в период пандемии тысячи заболевших выздоровели и вновь ощутили радость жизни.

Ваша, уважаемые наставники и учителя, благородная деятельность позволила обеспечить непрерывность процесса обучения и воспитания миллионов детей.

В результате вашего, дорогие женщины, плодотворного и добросовестного труда растет экологическая мощь нашей страны, ее духовный потенциал и международный авторитет.

Сегодня мы ставим перед собой высокие цели во всех сферах и осуществляем масштабные программы и проекты. Все они направлены в первую очередь на улучшение условий жизни и труда наших уважаемых матерей и сестер, дорогих детей.

Выражая вам, всем женщинам Узбекистана, глубокую благодарность за то, что вы принимаете самое активное участие в огромных преобразованиях в нашей стране.

Также сердечно поздравляю с праздником уважаемых женщин-дипломатов - послов зарубежных государств и представителей международных организаций, участвующих в сегодняшнем мероприятии, и выражая искреннюю признательность за эффективное сотрудничество с нашей республикой.

Уважаемые друзья!

Сегодня роль и влияние женщин возрастают во всех сферах и отраслях. Ярким подтверждением является то, что в стране женщины составляют 45 процентов занятого населения.

Среди них есть известные государственные и общественные деятели, в частности, десятки

сенаторов и депутатов, министры и хокими, Герои Узбекистана, академики, профессора, народные поэты, народные учителя и народные артисты Узбекистана, активисты негосударственных организаций.

В настоящее время в Узбекистане доля женщин в системе управления составляет 33 процента. Около 1500 женщин занимают руководящие должности разных уровней. Имеющие организаторские способности, инициативные женщины эффективно работают хокими в 6 районах, на многих территориях - заместителями первых лиц, управляют крупными предприятиями, банками и компаниями, субъектами предпринимательства.

В целях дальнейшего повышения такого большого потенциала, усиления участия женщин в управлении делами государства и общества сформирован резерв кадров, в который включено более 6 тысяч наших соотечественниц.

Не будет преувеличением сказать, что обладающие современными знаниями, талантом, лидерскими качествами, самоотверженные женщины - это золотой фонд нашего народа.

Дорогие женщины!

В последние годы осуществляется большая работа по обеспечению прав и интересов женщин, всестороннему укреплению института семьи. Следует особо подчеркнуть, что в целях реализации государственной политики в данном направлении создана вертикальная система, которая доходит до махалли и семьи.

Как вы знаете, на видеоселекторном совещании 26 февраля мы подробно обсудили проводимую работу в рамках этой системы и стоящие перед нами важные задачи. Уверен, что вы, уважаемые женщины, примите активное участие в их реализации.

Недавно организованная Федерацией профсоюзов Узбекистана и Министерством по поддержке махалли и семьи Республиканская рабочая группа изучила и выявила во всех регионах жизненные проблемы женщин. Для проведения адресной работы по их решению внедрена совершенная новая система - «женская тетрадь».

Благодаря этому за последние 3 месяца республиканской комиссии удалось решить проблемы 80 тысяч женщин, 32 тысячи из числа оказавшихся в сложной жизненной ситуации и нуждающихся в социальной поддержке обеспечены работой. За счет средств Антикризисного фонда практическая помощь оказана около 17 тысячам женщин.

Только в рамках программы «Каждая семья - предприниматель» около 126 тысячам наших соотечественниц предоставлены льготные кредиты. Так же почти 215 тысячам семей

выделены кредиты на развитие семейного предпринимательства в общей сложности более чем на 6 триллионов сумов. Почти 55 тысяч женщин обучились разным профессиям в центрах предпринимательства, профессионального образования, занялись ремесленничеством и надомным трудом.

В рамках реализации пяти важных инициатив в отдаленных районах организованы швейные цехи, обеспечены занятость 10 тысяч женщин. 1250 женщинам выплачены первоначальные взносы на приобретение жилья в размере почти 22 миллиардов сумов.

Эта благородная работа в нынешнем году будет продолжена. На днях я подписал постановление, в соответствии с которым создается новая система всесторонней поддержки женщин на всех уровнях, вплоть до махалли.

Отныне ни одна женщина в Узбекистане не останется без внимания и заботы государства и общества.

Также в текущем году из бюджета будут выделены средства в размере 210 миллиардов сумов на обеспечение жильем женщин, оказавшихся в трудных жизненных обстоятельствах, и девушек, находящихся на изживании матерей-одиночек.

Дополнительно 211 миллиардов сумов мы направим на обеспечение женщин социальным жильем на условиях аренды. Кроме того, будет выделено еще 110 миллиардов сумов на оказание материальной помощи женщинам, потерявшим кормильца, нуждающимся в постороннем уходе и в квалифицированной медицинской помощи.

Наряду с этим из бюджета дополнительную будет выделено 600 миллиардов сумов на обучение женщин профессиям, трудуоустройству и поддержку их предпринимательских инициатив.

Еще один важный вопрос. В последние годы проводится эффективная работа по предупреждению семейных разводов, которые негативно влияют на воспитание подрастающего поколения, институт семьи в целом. Стараниями активистов махалли, общественности удалось примириить около 23 тысяч семей, оказавшихся на грани развода, сократить число разводов более чем на 3 тысячи. Однако мы должны признать горькую правду, что этот показатель все еще остается высоким. Только в прошлом году распалось более 28 тысяч семей.

Безусловно, у всех нас одно желание: чтобы в нашей стране не разрушались семьи, дети не оставались брошенными на произвол судьбы при живущих родителях...

Я вновь и вновь обращаю ваше внимание на следующую мысль.

Семья - это очаг любви и счастья, источник незыблемых нравственных и духовных ценностей. Семейное счастье - самое большое счастье на свете, о котором во всем мире слагаются поэмы и песни.

В связи с этим хочу обратиться к нашей молодежи: подходите к созданию семьи, строительству своей судьбы и судьбы своих будущих детей с большой ответственностью. К этому вопросу нельзя относиться несерьезно, губить жизнь свою и другого человека.

Надеюсь, что активисты махалли, наши уважаемые ветераны, обладающие богатым жизненным опытом и пользующиеся авторитетом, представители духовенства, молодежь, которая служит примером для сверстников, усилят свою работу в этой сфере.

Уважаемые соотечественники!

Как вам известно, недавно с высокой трибуны Организации Объединенных Наций заявил, что мы последовательно продолжим работу по повышению роли женщин в общественной, политической и деловой жизни страны.

Одним из важных шагов в данном направлении в нынешнем году станет проведение в нашей стране диалога женщин-лидеров государств Центральной Азии и регионального женского бизнес-форума.

Для дальнейшего ускорения темпов всей этой работы нам необходимо принять Стратегию по достижению гендерного равенства в Республике Узбекистан в 2020-2030 годах и приступить к ее осуществлению.

Особое внимание мы должны уделить воспитанию девочек, их подготовке к самостоятельной жизни, обретению современных знаний и профессий, трудуоустройству, чтобы они могли занять достойное место в обществе.

Работая на основе «женской тетради», для более эффективного решения имеющихся проблем нам нужно задействовать новые механизмы в разрезе каждой махалли, каждой семьи.

Все хорошо знаете, что на местах мы создаем новые и новые IT-парки, на рынке труда расширяем сферу услуг, базирующихся на «умных» технологиях и инновациях.

Кто будет работать в этом секторе? Кто займет этот рынок? Безусловно, наши юноши и девушки, молодые специалисты.

Неотъемлемой частью жизни подрастающего поколения, конечно, должны стать искусство, литература, спорт, культура чтения. В этих целях в последнее время мы приняли ряд постановлений и программ по усилению духовно-просветительской работы в обществе. И в их полной реализации мы в первую очередь будем опираться на вашу, уважаемые женщины,

активность, высокий интеллектуальный потенциал, знания и опыт.

Дорогие соотечественники!

Стало добной традицией, что каждый год накануне праздника 8 Марта наши одаренные девушки, ярко проявившие свои таланты и способности и достигшие больших успехов в учебе, работе, общественной деятельности, награждаются Государственной премией имени Зульфии.

Сегодня еще 28 девушек пополнят ряды лауреатов премии. Уверен, что в будущем они, как и Зульфия-ханум, будут примером для всей молодежи в беззаветном служении родному Узбекистану.

Накануне праздника 297 женщин, много лет работающих в разных сферах и достигших высоких результатов, принимающих активное участие в жизни государства и общества, награждены нагрудными знаками «Мұлтабар аәл».

В соответствии с Указом Президента группа наших уважаемых женщин за большие заслуги в развитии страны, повышении благосостояния народа, укреплении семьи и общества, воспитании молодого поколения в духе патриотизма удостоена высоких государственных наград - почетных званий, орденов и медалей.

Давайте поздравим их от всей души!

Для меня огромная честь в этот прекрасный, незабываемый день вручить достойным представительницам женщин страны, а также девушкам - лауреатам Государственной премии имени Зульфии высокие награды.

Уважаемые друзья!

Мы считаем проявление внимания и заботы о наших материах, дорогих сестрах, милых дочерях с помощью наивысшим человеческим долгом. Ведь еще великий поэт и мыслитель Алишер Навои сказал, что **наш долг перед женщинами не измерить и тысячами сокровищ**.

Поэтому все мы, от Президента до руководителей и ответственных лиц всех уровней, должны в своей деятельности исходить из этого важного критерия.

Мы хорошо понимаем, что в обществе, где обеспечены права и интересы женщин, обязательно будут царить мир, справедливость и благополучие. Если счастлива женщина - счастливы семья и общество.

Дорогие женщины!

Еще раз от всей души поздравляю вас с праздником 8 Марта, желаю всем здоровье, мира и достатка ваших семейств.

Пусть всегда вас окружают любовь и забота родных и близких, детей и внуков, всего нашего народа!

Пусть долгой, счастливой и прекрасной будет ваша жизнь!

Спасибо за внимание.

ОБЛАДАЮЩИЕ ЗНАНИЯМИ И ЛИДЕРСКИМИ СПОСОБНОСТЯМИ ЖЕНЩИНЫ - ЗОЛОТОЙ ФОНД НАЦИИ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

На торжественном мероприятии выступил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев. Он поздравил женщин с праздником.

- Сказать простыми обыденными словами о роли и значимости матери, женщины в развитии жизни человека и общества - очень сложная задача. И поэтому невольно жалеешь о том, что не родился поэт для сложения гимнов в вашу честь, - сказал глава государства.

Президент особо отметил активность женщин во всех сферах, особенно их самоотверженность в охране здоровья населения и обучении детей в период пандемии.

Отмечалось, что в настоящее время в нашей республике 45 процентов занятого трудом населения составляют женщины. В системе управления страны их доля составляет 33 процента. В целом по стране руководящие должности различных уровней занимают почти 1500 женщин. В целях повышения потенциала в этой области сформирован кадровый резерв, в который включено более 6 тысяч активных женщин.

Глава государства отметил, что в 6 районах женщины работают в должностях хокимов и поприветствовал их.

- Не будет преувеличением сказать, что обладающие современными знаниями, талантами, лидерскими способностями, верные стране и народу женщины - это золотой фонд народа, нации, - сказал Президент.

Создается вертикальная система по обеспечению прав и интересов женщин, оказанию им содействия, доходящая до махалли и домохозяйств. За последние три месяца решены

проблемы 80 тысяч женщин, нуждающихся в социальной защите, 32 тысячи из них обеспечены работой.

Вместе с тем 215 тысячам семей на развитие семейного предпринимательства выделены кредиты более чем на 6 триллионов сумов. 1250 женщинам выплачены первоначальные взносы на приобретение жилья в общей сложности почти на 22 миллиарда сумов.

Как известно, Президент нашей страны подписал еще одно постановление по предоставлению материальной и социальной помощи женщинам. В соответствии с ним для обеспечения жильем девушек, оставшихся без отца, которых воспитывали только матери, из бюджета будет выделено 210 миллиардов сумов, для получения нуждающимися социального жилья - еще 211 миллиардов сумов. Вместе с тем будут выделены большие средства для оказания материальной помощи нуждающимся женщинам, их лечения, обучения профессиям, трудоустройства.

Выступление главы государства стало для нашего народа, особенно для юношей и девушек, и обращением, и приветствием.

- Семья - это счастье, очаг любви. Если есть семья, значит, есть бесценное счастье - дети, духовные ценности, будущее человека. Как поется в известной песне: «У кого есть счастье в доме - он счастлив везде». Хочу обратиться к молодежи: относитесь с большой ответственностью к созданию семьи, судьбе детей. Не подвергайте опасности свою жизнь, жизнь, будущее другого человека поверхностью отношений к этому вопросу, - отметил Шавкат Мирзиёев.

В этом вопросе он возложил большую надежду на опытных активистов махаллей, почтенных ветеранов и молодежь.

Глава государства отметил, что внимание и забота о наших уважаемых матерях, сестрах, дочерях - не только наша задача, но и человеческий долг.

Как известно, 22 февраля этого года глава нашего государства выступил на сессии Совета по правам человека Организации Объединенных Наций и отметил твердую решимость продолжить работу по коренному повышению роли женщин в общественно-политической жизни и предпринимательской сфере.

На праздничном мероприятии Президент оставил на совместной реализации задач в этом направлении. Подчеркнул необходимость особого внимания к вопросу воспитания девушек, подготовки их к самостоятельной жизни, овладения современными знаниями и профессиями, обретения рабочих мест и достойного места в жизни общества.

В соответствии с принятым главой государства Указом от 4 марта этого года «О награждении в связи с Международным женским днем 8 Марта» группа женщин за активное участие в проводимых в стране кардинальных реформах, инициативность и образцовая деятельность, направленную на строительство Нового Узбекистана, была удостоена почетных званий, награждена орденами и медалями. В соответствии с постановлением Президента страны от 3 марта направленную восемь активных девушек были удостоены Государственной премии имени Зульфи.

На торжественном мероприятии эти высокие награды были вручены их обладательницам.

Вместе с тем 297 женщинам, достигшим весомых результатов в своей профессии, принимавшим активное участие в жизни государства и общества, были вручены нагрудные знаки «Мубтар аё».

Глава государства в своем выступлении особо отметил, что внимание и забота о наших уважаемых матерях, сестрах, дочерях - не только наша задача, но и человеческий долг.

Гости отметили праздник за богатым дастарханом, в приподнятом настроении. Выступления известных артистов и молодых исполнителей привнесли на всеобщее впечатление.

В этот же день Президент Шавкат Мирзиёев посетил Республиканский пансионат для ветеранов войны и труда в столице. Он ознакомился с условиями проживания и лечения престарелых.

Глава государства побеседовал с ветеранами, проживающими в учреждении.

- Я очень рад приехать сюда и познакомиться с такими достойными людьми, которые отдали столько сил и труда ради Родины. Пользуясь случаем, хочу поздравить наших почтенных матерей и врачей с наступающим праздником 8 Марта, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Жители и персонал пансионата поблагодарили главу государства за визит и уделяемое внимание старшему поколению.

В пансионате для ветеранов войны и труда под государственную опеку взяты 138 престарелых. Президент дал ответственным лицам указания по строительству при пансионате нового здания для проведения культурных мероприятий, а также организации парка на прилегающем к пансионату участке площадью 3 гектара.

Встрече посредством видеоконференции

участвовали также руководители местных исполнительных органов власти и социальных учреждений Республики Каракалпакстан и областей. Обсуждены вопросы улучшения условий, медицинского и социального обслуживания в домах «Саховат» и «Муруват» нашей страны.

- Сегодняшняя встреча проведена по-другому. Обсудим меры по улучшению не только этого пансионата, но и всех 34 домов «Саховат» и «Муруват» в стране. В них в общей сложности 9700 мест, в настоящее время проживают

и лечатся 8840 престарелых. Но эти дома никто не посещал, о них вспоминали только по праздникам, не было порядка. Эти люди нуждаются в любви, заботе. Именно с их благословения наша страна будет процветать, - сказал Президент.

Подчеркнуто, что с этой целью необходимо передать Агентство медико-социальных услуг при Министерстве здравоохранения в структуру Кабинета Министров. Дано поручение провести строительно-ремонтные работы в учреждениях, находящихся в плохом состоянии, модернизировать медицинское оборудование, организовать современные физиотерапевтические отделения.

- Необходимо пересмотреть прежние нормативы, увеличить лекарственное обеспечение граждан, проживающих в этих учреждениях, улучшить качество питания, организовать приготовление пищи на основе аутсорсинга. Также можно закрепить близлежащие больницы и школы, чтобы их сотрудники и учащиеся навещали престарелых. Это тоже внимание, доброта. Если мы будем больше заботиться о больных, они быстро поправятся, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Отмечена важность обеспечения каждого учреждения автобусом, организаций поездок по достопримечательностям и святыням страны, концертных программ и работы клубов по интересам.

Перед Федерацией профсоюзов Узбекистана поставлена задача организовать раз в год оздоровление всех жителей домов «Саховат» в лучших санаториях страны.

Отметив самоотверженную деятельность работников домов «Саховат» и «Муруват» по уходу за подопечными, глава государства дал указание повысить размер их заработной платы. **УзА**

К Международному женскому дню 8 Марта

ЗОРКО ОДНО ЛИШЬ СЕРДЦЕ

Ее любимая книга - «Маленький принц», цитата - «Ты навсегда в ответе за всех, кого приручили». За плечами как в педагогике, так и юриспруденции, - большой трудовой стаж. Ее трижды избирали депутатом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Несмотря на плотный график, наша героиня всегда находит время, чтобы просто полюбоваться природой, почитать интересные книги, пообщаться с внуками. Она уверена, что самая большая ценность в этом мире - дети. А основная задача взрослых - приложить максимум усилий для их счастливого детства. Именно такой многогранной и искренне радеющей за свое дело мы увидели Алию Юнусову - Уполномоченного по правам ребенка.

Узбекистан вот уже 30 лет идет по пути построения демократического общества, осуществляя большую созидающую работу, в том числе и в области защиты прав человека. И недавнее выступление

главы нашего государства в рамках Сегмента высокого уровня 46-й сессии Совета по правам человека Организации Объединенных Наций - яркое тому подтверждение.

В своем выступлении лидер страны отметил, что искоренение принудительного и детского труда - одно из главных достижений наших реформ. И в нынешний Международный год ликвидации детского труда у нас будет принят закон о детском Омбудсмане.

Должность детского Омбудсмана в Узбекистане учреждена в 2019 году. С этого времени Алия Юнусова представляет интересы детей и пристально следит за исполнением законов, гарантирующих права ребенка.

Что изменилось в данном направлении с момента ее вступления в эту должность, какая работа проделана и что впереди? Об этом и многом другом рассказал детский Омбудсман. Но прежде мы узнали о том, что предшествовало профессиональному выбору Алии Юнусовой, - о ее личном, переживаниях и мечтах.

Детство, отчество, юность

Родилась и выросла Алия Туйгунова в Ташкенте. Ее родные по линии мамы - педагоги, со стороны отца - юристы. Родители нашей героини с раннего возраста приобщали детей к чтению, к культуре. Сама же Алия уже с 5-го класса знала, что обязательно будет юристом.

- Стать юристом решила еще в школе, - рассказывает она. - Очень хотелось продолжить дело дедушки и отца. Все свободное время проводила в библиотеке. Большую часть времени уделяла изучению юридической литературы.

По окончании школы поступила на юридический факультет. Затем несколько лет преподавала. То есть у меня получилось одновременно продолжить дело не только отца, но и мамы с бабушкой. Родители всегда говорили, что любыми знаниями, которыми обладаем, необходимо делиться, передавать их молодому поколению. Работа со студентами не только давала многое в плане опыта, но и помогала постоянно совершенствоваться.

Главное - не останавливаться на достигнутом

Алия Юнусова с детства ставила перед собой конкретные цели и достигала их.

Много обращений и в связи с несогласием с решением суда об определении места жительства ребенка, с непринятием судом мнения ребенка в ходе судебного разбирательства, выскакиванием алиментов, принудительным выселением семей с несовершеннолетними детьми, неисполнением БПИ решений суда, отсутствием светофоров в местах, находящихся рядом со школой или детскими садами, и другие. Над этими и множеством других вопросов работает команда детского Омбудсмана.

Человек отражается в своих поступках

Алия Туйгунова рассказала о многих интересных историях, где смогла помочь и взрослым, и детям. Недавно в адрес Уполномоченного по правам человека Республики Узбекистан поступило обращение от Уполномоченного по правам человека в Свердловской области РФ об оказании С., гражданину РФ, помощи в возвращении малолетнего сына, гражданину России, который находился в Республике Узбекистан. С отцом ребенка она ранее состояла в браке, не препятствовала общению отца и его родственников с детьми. В августе 2019 года она дала нотариальное согласие матери своего бывшего супруга, гражданину Узбекистана, на выезд ребенка к отцу. Однако пребывание в гостях затянулось на год...

Данное обращение было взято на контроль. Велись переговоры с рядом организаций. Благодаря оперативности и тесному взаимодействию ребенок благополучно вернулся к маме. Прислали счастливые фото.

Стоит сказать о том, что пандемия коронавируса внесла свои определенные коррективы в работу детского Омбудсмана, но не остановила ее ни на день. В частности, детский Омбудсман посетила 53 учреждения в восьми регионах республики (дома милосердия, малюток, центры социальной правовой помощи и другие).

- Посещая данные учреждения, в первую очередь всегда обращаем внимание на условия, в которых находятся дети, - говорит Алия Туйгуннова. - Не буду скрывать, что не раз сталкивались с нарушениями. Каждый такой случай берем на особый контроль. Даем рекомендации по устранению нарушений. О своем визите заранее не сообщаем. Ведь важно увидеть реальную ситуацию, а не ту, что напоказ.

Добро пожаловать!

Двери кабинета Алии Юнусовой открыты для всех. Юные граждане Узбекистана с помощью детского Омбудсмана учатся отстаивать и защищать свои права. На сегодня к ней обратились несколько ребят с разными проблемами. Исходя из каждой можно отследить определенную закономерность тех или иных вопросов. Главное, об этом не бояться говорить открыто и стараться оперативно решать.

Согласно Конвенции ООН о правах ребенка, все, что делают взрослые, должно быть направлено на обеспечение интересов детей. Именно этого придерживается детский Омбудсман в своей работе. Ее сердце должно быть зорким.

Оксана Малосабирова.
Фото Музаффара Абдулаева.

ПОДДЕРЖКА И ЗАБОТА О ЖЕНЩИНАХ - ФАКТОРЫ ДОСТИЖЕНИЯ ПРОГРЕССА ГОСУДАРСТВА

Процесс ускоренных преобразований и комплексных реформ, проходящий сегодня в Узбекистане, подразумевает коренные изменения и в области обеспечения и защиты прав и интересов женщин. В настящее время в результате проводимых в нашей стране широкомасштабных демократических реформ возрастает активность женщин в общественно-политических процессах.

Так, по итогам выборов в парламент страны и местные Кенгасхи в декабре 2019 года женщины составили 32 процента избранных депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса. В Сенате и местных Кенгасах показатель превысил 25 процентов. И как подчеркнул Президент в поздравительной речи 6 марта, в основе всех принимаемых законов, указов и постановлений - благополучие народа, каждого семейства, каждого человека.

В эти праздничные дни хочется пожелать всем жителям Узбекистана крепкого здоровья, хорошего настроения, стремления реализовывать весь свой потенциал, вдохновения, творческих успехов, продвижения по службе, самых высоких достижений.

Халида АЛИМОВА, главный врач Джизакского областного детского многопрофильного медицинского центра, обладатель почетного звания «Узбекистон Республикасида хизмат кўрсатган соғида шахид ходими»:

- В Новом Узбекистане сейчас закладывается фундамент Третьего Ренессанса, а текущий 2021-й объявлен в республике Годом поддержки молодежи и укрепления здоровья населения. И, как подчеркнул в поздравительной речи глава нашего государства, большая роль в осуществлении реформ в этом направлении отводится женщинам.

Хочется отметить те коренные преобразования, которые происходят в Узбекистане. В претворении в жизнь значимых инициатив в области государственного и общественного строительства большую роль играют именно женщины. Проводится масштабная работа по укреплению института семьи как основы социума, оздоровлению духовно-нравственной атмосферы в ячейках общества. Приняты и реализуются программы, направленные на оказание женщинам качественной медицинской помощи, укрепление их здоровья. В целом с первых дней независимости вопросы охраны материнства и детства в Узбекистане находятся среди приоритетных направлений государственной политики. Забота о подрастающем поколении и женщинах видится одним из факторов достижения прогресса.

В Послании парламенту 29 декабря прошлого года Президентом определены актуальные задачи по еще более полному обеспечению в стране прав и интересов человека. Приняты указы и постановления

воспитания подрастающего поколения в духе любви к Родине, активное участие в проводимых в стране кардинальных реформах, инициативность и образцовая деятельность, направленную на необходи- мость расширения возможностей для соотечественниц, создания условий для получения девушками образования, продвижения по карьерной лестнице. Всех сферах мы можем найти примеры отважных и самоотверженных дам, вносящих непосредственный вклад в развитие государства, реализацию широкомасштабных реформ.

На собственном примере могу заявить открыто о том, что у девушек есть все возможности для раскрытия потенци

Событие

ФУНДАМЕНТ ДЛЯ СОТРУДНИЧЕСТВА В ОБЛАСТИ ОБРАЗОВАНИЯ

Евгения Юн.
«Правда Востока».

Президентом Узбекистана сегодня ставятся большие задачи по повышению доступности качественного образования, ведь в условиях рыночной экономики именно молодые специалисты, кадры новой формации играют основополагающую роль на пути достижения высоких показателей. Как никогда важно сейчас работать над восполнением пробелов, которые годами копились в сфере высшего образования. Большим подспорьем в этой работе служит эффективное международное сотрудничество. Так, на этой неделе в рамках визита в Узбекистан делегации Республики Беларусь во главе с заместителем Премьер-министра Александром Субботиным состоялась встреча в Ташкентском государственном техническом университете имени Ислама Каримова.



Благодаря усилиям глав Узбекистана и Беларуси наше двустороннее сотрудничество вступило в новую эпоху развития, открыло новую главу в истории взаимоотношений. Особенное значение имеют принятые межправительственный Договор о социально-экономическом сотрудничестве на 2019-2023 годы и программа его реализации. На данный момент Узбекистан экспортирует в другие страны продукцию текстильной, продовольственной, химической промышленности, цветные

металлы и изготовленные из них изделия и оборудование, транспортные средства, комплектующие. Беларусь в свою очередь поставляет нам сельскохозяйственную технику, продовольственные товары, древесину, резину, каучук, черный металл и прочую продукцию. Сотрудничество не ограничивается исключительно торговлей. Выстроены прочные связи и в культурно-гуманитарной сфере.

Общепризнано, что инновации - решающий фактор повышения международной конкурентоспособности, цветные

и цифровая экономика - показатель экономического развития стран в условиях современного мира. Одной из важных задач взаимодействия между Узбекистаном и Беларусью определена совместная модернизация производств, в том числе сотрудничество в сферах науки, инноваций, информационных технологий, служащих основой для трансформации национальных экономик.

Передовой опыт Беларуси служит хорошей поддержкой в деле открытия совместных факультетов и лабораторий, привлечения в сферу образования одаренных молодых специалистов, отмечалось на встрече. А эффективная кооперация между странами, подчеркивалось, не должна ограничиваться лишь дружескими отношениями. Этап два фактора позволяют нам выйти на мировые лидирующие позиции по целому ряду показателей социального развития и благосостояния населения и успешно расширить торгово-экономическое, инновационно-образовательное и культурно-гуманитарное сотрудничество.

В целях дальнейшего совершенствования подготовки высококвалифицированных инженерно-технических кадров для отраслей экономики Узбекистана, расширения международного сотрудничества в области высшего образования, а также реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 20 ноября 2019 года в Ташкент создан совместный Белорусско-Узбекский межгосударственный институт прикладных технических квалификаций. Учредителем вуза выступил ТГТУ имени Ислама Каримова, участниками организации его деятельности - Белорусский национальный технический университет

и Республиканский институт профессионального образования Беларусь. В вузе действуют факультеты инженерных систем, прикладных технических квалификаций, а также машиностроительный. В профессорско-преподавательском составе семь кандидатов наук и доцентов, два доктора наук, пять докторов философии (PhD). Институт ставит перед собой большие задачи по организации курсов подготовки и переподготовки кадров. Кроме того, в текущем году запланировано открытие филиала совместного института в городе Навои.

- В числе основных задач института - подготовка высококвалифицированных инженерно-технических кадров в соответствии с международными образовательными стандартами, повышение качества и уровня учебно-методической работы путем создания учебных программ, учебников, учебных пособий соответствующих направлений образования бакалавриата и специальностей магистратуры, - сказал на встрече ректор ТГТУ Садирддин Турабджанов. - Мы всячески поддерживаем развитие научно-педагогического потенциала, активное совершенствование педагогических технологий и методов обучения, проведение научных исследований, реализацию инновационных проектов в области машиностроения, механики, автоматизации производства, биотехнологий, метрологии и стандартизации и многое другое. Плодотворное двустороннее партнерство преследует цель повысить качество образования и совместных учебных программ, расширить научно-исследовательский потенциал, в особенности молодежи.

Напомним, первый официальный визит Президента Шавкатом Мирзиёевым в Республику Беларусь состоялся летом 2019 года. По итогам переговоров подписано Совместное заявление глав государства и принят весомый пакет документов, которые служат прочной основой для расширения и укрепления узбекско-белорусского многопланового партнерства, в том числе в области инвестиций, производственной и научно-технической кооперации, установления прямых связей между регионами.

Фото Мухаммада Абдуллаева.

Пять инициатив

НАДЕЖНЫЙ МОСТ МЕЖДУ СТРАНАМИ

Мунисхон Исокулова.
«Правда Востока».

Литература как духовное богатство человечества объединяет страны и народы. В Узбекистане особое внимание уделяется популяризации чтения книг, увеличению поклонников искусства слова. В рамках четвертой из пяти важных инициатив, выдвинутых Президентом, - системной организации работы по повышению духовности молодежи, широкой пропаганде чтения книг - проводятся различные тематические мероприятия, праздники.

Так, Союз писателей совместно с Ташкентским государственным университетом востоковедения организовал литературно-художественный, культурно-просветительский вечер «Адабий куприк - адабий куприк» («Литературный мост - вечный мост»).

В ходе мероприятия член Союза писателей, поэтесса Наргиза Асадова выступила с презентацией книги, изданной в Турции. Сборник стихов «Müjde», что в переводе означает «Приятное известие», стал хорошей новостью для читательской аудитории.

- К сожалению, узбекская литература пока не так известна в мире, как она этого заслуживает, - говорит декан факультета тюркологии Джумали Шабанов. - Для пропаганды чтения произведений наших великих писателей и молодых литераторов необходимо почувствовать настроение и перекликаться писателя. Только тогда можно передать истинное значение каждого слова, действия. Представляя произведения искусства начинающих мастеров слова на мировой арене, мотивируем их к созданию последующих работ. Ведь духовное развитие будущего поколения зависит от сегодняшней молодежи, бесценного сокровища страны.

Действительно, сейчас узбекистанская молодежь проявляет свои способности во всех сферах - науке, спорте, искусстве и других. Соревнуется с ровесниками из зарубежья, делится мнениями о происходящих событиях, представляет культуру, многоязыковые традиции страны. А в этом отношении книга - самый лучший помощник.

В последние годы в результате сотрудничества с зарубежными литераторами выпускаются отечественные книги. Например, в США на английском языке вышли рассказ Мамуры Захидовой «Loyalty» («Верность») и сборник стихов поэтессы Зухры Очиловой «November Breath» («Ноябрьское дыхание»). Роман Бахтиёра Абдуллаева «Узбечка» издан на русском языке в Москве,

сборник стихов Хосият Рустамовой «Анатомия любви» - на казахском языке в Алматы, а ее сборник «Рангин куз ёшлар» («Цветные слезы») - в Великобритании на английском и узбекском. Центр азиатской культуры Республики Корея выпустил книгу Мухабат Юлдашевой «Менинг булут дустларим» («Моя облачные друзья») на узбекском, русском, английском и корейском языках.

- Во исполнение постановления Кабинета Министров о мерах по совершенствованию системы издания и перевода лучших образцов мировой литературы на узбекский язык, шедевров узбекской литературы на иностранные языки от 18 мая 2018 года составлен перечень произведений мировой литературы для перевода на узбекский и образцов узбекской литературы - на иностранные языки, - говорит член Союза писателей, поэт Шухрат Ориф. - Следовательно, в 2021 году на узбекском будут изданы произведения 11 зарубежных авторов, а на иностранных языках - 20 творений отечественных писателей.

Также отмечалось, что осуществлена работа по переводу произведений лучших представителей узбекской классической литературы на иностранные языки. Роман великого писателя Абдуллы Кадыра «Минувшие дни» переведен непосредственно с узбекского на английский Марком Эдвардом Ризом, известным американским переводчиком и исследователем, и издан в США под названием «Wygone days».

Участники мероприятия подчеркнули, что наряду со многими другими сферами литература имеет некую силу объединять культуры и традиции народов, служит мостом укрепления межкультурных отношений, исторических ценностей и обычая. Студенты факультета тюркологии ТашГУ продемонстрировали литературную атмосферу братской страны - выступили со стихами, песнями и танцами.

Важно отметить и то, насколько усилилось их участие в общественной жизни. Они вносят вклад в процесс совершенствования духовно-просветительской сферы, широкой пропаганды истинных ценностей. Вносит свой вклад в данную работу и Общество дружбы «Узбекистан-Израиль», основанное в 1998 году.

Израиль - страна, представляющая для Узбекистана огромный интерес, в том числе в области развития науки и образования. В этом государстве активно развита аграрная отрасль, где задействованы самые передовые и инновационные решения. Заметно усилилось взаимодействие в части научно-исследовательских изысканий и инвестиций. По инициативе отечественных вузов приглашаются видные специалисты из этой страны, в том числе преподаватели, читающие лекции для наших студентов. В целом взаимодействие может дать Узбекистану очень многое. К примеру, Израиль - практически единственное государство в мире, которое направляет на инновации почти 80 процентов всего ВВП. Там активно развивается сельское хозяйство и внедряются передовые технологии в аграрной индустрии.

Инновации сегодня служат решающим фактором повышения международной конкурентоспособности, а цифровая экономика - экономического развития стран в условиях современного мира. Одной из важных задач взаимодействия между Узбекистаном и Израилем определено сотрудничество в сферах науки, инноваций, ИТ, служащих основой для переформатирования национальных экономик. Планируется открытие совместных факультетов и лабораторий, привлечение в сферу образования одаренных молодых специалистов. Ряд таких факторов позволит Узбекистану выйти на мировые лидирующие позиции по целому ряду показателей социального развития и благосостояния населения и успешно расширить торговую-экономическое, инновационно-образовательное и культурно-гуманитарное сотрудничество.

В принятой Стратегии действий сфере образования и подготовки кадров отводится особое значение. Не раз Президент Шавкат Мирзиёев в ходе своих выступлений подчеркивал, что перед страной сейчас стоит цель войти в ряд развитых государств и достичь ее можно только проводя ускоренные реформы, опираясь на науку, просвещение и инновации. Осуществление поставленных целей будет невозможным без глубокого взаимодействия с зарубежными странами, кооперации, которая позволит обеспечить отечественную экономику высококвалифицированными кадрами.

Сотрудничество

ТРЕТИЙ РЕНЕССАНС: ПРОДВИНУТЫЕ РЕШЕНИЯ И ГЛУБОКАЯ КООПЕРАЦИЯ

Шоиста Максудова.

Кандидат экономических наук, доцент Института педагогических инноваций, переподготовки и повышения квалификации руководящих и педагогических кадров профессионального образования при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

Расцвет системы высшего и среднего специального образования наблюдается в последние годы в Узбекистане. За период с момента принятия в стране Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах существенно расширена сеть высших учебных заведений, возрос научно-исследовательский потенциал сотрудников вузов, укрепились связи с ведущими зарубежными научно-образовательными центрами. Обновление сферы продиктовано требованиями времени. В Новом Узбекистане сейчас закладывается фундамент Третьего Ренессанса, когда огромное значение имеют просвещенность, гуманизм.

Узбекистан на протяжении столетий считался одним из центров мировой цивилизации. Наша земля подарила миру выдающихся ученых, внесших вклад в становление современной науки. Опираясь на это бесценное богатство прошлого, мы начали закладывать прочный фундамент светлого будущего. Реализовать намеченные, разумеется, призвано молодое поколение республики. Именно поэтому реформы в области образования обозначены Президентом Шавкатом Мирзиёевым приоритетом государственной политики на ближайшие годы.

Важным импульсом к реформированию системы подготовки кадров на уровне международных стандартов в Узбекистане стало принятное главой государства постановление «О мерах по

дальнешнему развитию системы высшего образования» от 20 апреля 2017 года. Вместе с документом утверждена Программа комплексного развития системы высшего образования на период 2017-2021 годы, включающая в себя ряд мер по укреплению и модернизации материально-технической базы вузов, оснащение их современным лабораторным оборудованием и средствами ИКТ. Данные реформы реализуются в сотрудничестве со многими крупными международными организациями и проектами, среди которых Erasmus+ (программа Европейского союза), JICA (Японское агентство международного сотрудничества), KOICA (Корейское агентство международного сотрудничества), British Council (Британский совет) и другие.

На примере развитых зарубежных государств мы видим, насколько высока важность инвестиций в образование. Поэтому мы сделали упор на внедрение зарубежного опыта в систему высшего образования Узбекистана. Для этого достигнуты договоренности о сотрудничестве с рядом крупных зарубежных вузов, которые намерены содействовать Узбекистану в процессе подготовки высококвалифицированных кадров. Увеличены квоты по направлениям бакалавриата и магистратуры. Открыты заочная и вечерняя формы обучения. Особенно хотелось бы подчеркнуть активизацию международного сотрудничества в сфере. В стране проводится большая работа по повышению качества подготовки квалифицированных кадров в вузах по современным направлениям, с особым упором на инновации и ИКТ. В частности, создано более десяти высших учебных заведений, в том числе филиалы ведущих зарубежных вузов. С учетом существующей потребности в реальном секторе экономики создано свыше 65 направлений образования и начата подготовка специалистов магистратуры по ряду новых специальностей.

Примером плодотворного партнерства можно считать открытие Национального университета Узбекистана с Холонским институтом технологий Израиля (ХИТ) совместного факультета промышленной математики, информационных технологий и технологического менеджмента. Студенты факультета имеют возможность осуществлять часть обучения в Израиле, а по его окончании получат дипломы сразу двух

вузов. Сформирован совместный план комплексных мер, направленных на постепенное повышение позиций НУУЗ в глобальном рейтинге вузов. А во время визита в Ташкент в 2018 году президент ХИТ - уроженец Узбекистана профессор Эдуард Якубов заявил, что вуз, выпускником которого он сам является, сегодня по праву считается гордостью республики. Израильская сторона оказывает всемерную поддержку международному сотрудничеству в целях повышения научного потенциала нашей страны.

Активное сотрудничество ХИТ осуществляет и с Бухарским государственным университетом, где на днях состоялся семинар на тему «Большое сердце Узбекистана: процветание будущего поколения и укрепление дружбы между народами» с участием Чрезвычайного и Полномочного Посла Израиля в Узбекистане Зеавит Бен Хиллер. В БухГУ ознакомилась с разрабатываемым проектом научно-исследовательского комплекса «Агрополис» («Аграрный городок»). Учитывая огромный опыт Израиля в аграрной сфере и эффективное использование водных ресурсов, к проекту можно привлечь не только вузы, но и компании, которые займутся коммерциализацией научных разработок. Одним из таких партнеров может стать израильская компания Netafim - один из мировых лидеров в цифровом сельском хозяйстве, точной ирригации, сельскохозяйственных инновациях, капельном орошении.

Глава нашего государства неоднократно затрагивал вопросы укрепления дружественных связей с зарубежными странами и авторитетными организациями, так как с учетом растущего авторитета нашей республики на мировой арене нам необходимо углублять международное сотрудничество. Важно отметить, что данные пункты находятся в числе приоритетных задач Стратегии действий. Поэтому в нашей стране особое внимание уделяется повышению роли культурных центров и обществ дружбы.



К Международному женскому дню 8 Марта

СТРУНЫ МОЕЙ ДУШИ

Арфистка Злата Крячкова - истинный представитель нового поколения людей искусства и отличный пример для подражания: талантливая, целеустремленная, с массой свежих идей...

С раннего детства Злата увлекалась музыкой. Считает это заслугой родителей: в доме всегда играла какая-нибудь мелодия. Хотела стать музыкантом, мечтала о концертах и аплодисментах. Поэтому ни для кого не стали сюрпризом решительные слова школьницы: «Буду выступать на сцене».

Тогда она еще не знала, что такое ноты, но цель была поставлена. Позднее произошло судьбоносное знакомство с инструментом:

- Арфа достаточно строптива, - делится Злата. - Одна ошибка - и гармония теряется. Однако старания всегда вознаграждаются. Наверное, каждый музыкант считает свой инструмент одушевленным. Не стал исключением и мой: мы подружились с арфой.

В Республиканский специализированный музыкальный академический лицей имени В. Успенского она пришла с твердым пониманием учиться в отделе струнных инструментов. У нее получилось. С поступлением увеличился объем как возможностей, так и работы. Чтобы быть замеченной среди большого количества юных и одаренных музыкантов, необходимо было не только демонстрировать свои способности, но еще и репетировать дни напролет.

Труды окупились: она вместе с другими учащимися представляла Узбекистан на разных конкурсах.



- Удивительный опыт, - вспоминает арфистка. - Была и остаюсь благодарна стране за предоставленные возможности. Рада, что молодые люди могут участвовать в республиканских и международных музыкальных конкурсах.

Любовь к творчеству оказалась не только сильной, но и... долгоиграющей. Девушка много училась и практиковалась. Учеба уже позади, но

Злата уверена, что должна продолжать совершенствовать навыки, оттачивать мастерство. А между тем она в юном возрасте важный и, как замечают коллеги по цеху, незаменимый член Национального симфонического оркестра республики.

- Знаю много примеров, когда музыкант считал, что достиг вершины, уже все знает, - говорит Злата. - А реальность показывала обратное.

Жизнь динамична. Каждый день происходит нечто удивительное в самых разных сферах жизни и деятельности человека. Например, в музыкальном искусстве. Композиции, стиль, имена - все это меняется. А частью истории становятся лиши немногие.

Девиз по жизни - это всем известная крылатая фраза философа Сенеки «Век живи - век учись тому, как следует жить». Люблю ее за то, что напоминает о необходимости стремиться вперед.

А стремиться есть к чему, ведь своими кумирами Злата называет музыкантов нашей страны, которые вышли на международный уровень: Азизу Садыкову, Дмитрия Вареласа, Дмитрия Янов-Яновского. Главным же своим источником вдохновения арфистка считает непосредственно музыку - как произведения классиков, так и те, что принадлежат современным композиторам.



документы в Ташкентский государственный институт культуры имени А. Каиды (ныне - Государственный институт искусств и культуры Узбекистана) по направлению «Народное творчество».

Уже более четырех лет она - артистка балета Узбекского государственного музыкального театра имени Мукими.

- У нас страна с богатым культурным наследием, - говорит Санобар. - Первыми кумирами были и остаются ансамбли, у которых в репертуаре фольклорный танец под традиционную музыку. Они аутентичны, но при этом пользуются популярностью в современном мире.

Узбекские танцы удивительны, и никто, кроме тех, кто живет на этой земле, мастерски станцевать их не сможет. А «Андижанская полька» такая задорная.. Неужели кто-то сумеет превзойти в этом узбекскую девушку?!

Оставаясь верной традициям классического танца, наша героиня создает и разные программы.

- Поэтому узбекские традиции и культура так ценятся во всем мире, - делится девушка. - Народ чтит великое наследие предков. Важно идти в ногу со временем, при этом сохраняя приверженность такому близкому сердцу национальному искусству.

ТАНЕЦ - ЭТО ЖИЗНЬ

Артистка балета Узбекского государственного музыкального театра имени Мукими Санобар Абдухамидова родилась и выросла в Андижане. Ее профессия - самое большое увлечение. И это - традиционный узбекский танец.

Девушка служит в театре, но продолжает учиться и соревноваться в мастерстве с другими. В результате - победы на таких престижных фестивалях, как «Ракс сехри» («Волшебство танца») и «Бойсун баҳори» («Байсунская весна»). А в последнее время она все чаще выступает в качестве специального гостя.

А началась история любви к национальному танцу весьма прозаично. Санобар Абдухамидова учились в обычной школе. Увлечения были как у всех: чтение книг, игра в шашки, попытка научиться играть на фортепиано. Все изменилось, когда десятилетняя девочка побывала на выступлении андижанского танцевального ансамбля «Сумалак». Словно зажиганная, она смотрела на грациозные движения, в которых было столько красоты и скрытой силы.

Первое время девушка о своем желании танцевать никому не рассказывала, думая, что родители не одобрят. Но интерес к национальному танцу не угас. Она поступила в Андижанское государственное училище искусств имени Т. Джалилова.

Как и мечтала, начала обучение на отделении народного танца. Традиции, культура, музыка - все это нужно знать и любить, чтобы исполнить традиционный танец так, как он задуман. С танцевальным коллективом училища выступала на праздниках, концертах, училась танцам у ребят из других ансамблей.

После окончания училища, долгих вечеров дома, где обсуждались дальнейшие перспективы, Санобар подала

ТВОРИТЬ И СОЗИДАТЬ

На счету преподавателя Национального института художеств и дизайна имени Камолида Бехзода Камолы Юнусовой десятки персональных выставок, сотрудничество с известными галереями. Однако главным достижением она считает успехи своих подопечных - студентов.

Родилась Камола в Хорезмской области, где и впитала любовь к дивным природным пейзажам, колоритным людям и сочным цветам. Интерес к искусству у женщинин в крови: в обычных, казалось бы, предметах она видит красоту.

Тягу к творчеству почувствовала, когда училась в школе, где первые ее наставники не только раскрыли тайны живописи, но и личным примером показали, каким должен быть настоящий педагог. Это и помогло нашей героине в выборе профессии.

Камола Юнусова с 1973 года участвует во многих международных и республиканских выставках и конференциях. В 1996-м в Париже состоялась ее персональная выставка. А год спустя в столице Франции художница снова продемонстрировала свои работы, посвященные 2500-летию Хивы. Тогда в экспозиции вошли портреты известных личностей, оставивших незабываемый след в истории Узбекистана.

- Я человек творческий, и мне нравится делиться опытом и помогать, - говорит мастер кисти. - Когда приходишь в вуз, осознаешь, что ты здесь не трудишься, а занимаешься любимым делом. Главная задача наставника - увлечь, разжечь огонек интереса к искусству, которое развивает память, креативное мышление.

- Разговаривать с ребятами на языке творчества, учить, из понимания его - настоящая радость, - продолжает наставник.

- Руководствуясь при этом про-

стым правилом: неталантливых людей не бывает. Раскрывать способности помогает огромное внимание руководства страны к сфере и творческим личностям. И это не просто слова.

На собственном опыте скажу: нельзя создать ничего стоящего, если не испытываешь определенных чувств. Не выйдет шедевра и без существенной поддержки. Так много тем, светлых голов, прекрасных идей и начинаний... Так почему бы не прославлять и нам Узбекистан своими трудами, как делали это наши великие предки?

Действительно, за последние годы направление преобразилось. Наряду с другими решениями, руководство страны коренным образом трансформи-

ровало сферу и отношение к ней. Поэтому возросло и число молодых талантов, стремящихся посвятить жизнь столь благородному занятию. В этом им помогают мудрые наставники, такие как Камола Гафурбекова, которая передает свой опыт молодежи, посвящает ее в секреты профессии.

Кстати, это не значит, что педагог перестала писать, наоборот, кажется, работа с начинающими художниками только вдохновляет, дарит новые силы и заставляет совершенствовать навыки. К. Юнусова пишет портреты современников и исторических деятелей, рассказывает об отечестве посредством красок, отображая на полотнах свое восприятие родного края, его прошлое и настоящее. Из-под кисти художницы выходят неповторимые пейзажи, выполненные в ее узнаваемой манере.

Многие картины нашей героини находятся в частных коллекциях в Италии, Германии, Франции, США. А ее монументальную живопись можно увидеть в Государственной консерватории Узбекистана и других учреждениях Ташкента, Термеза и Ургенча.

Камола Юнусова убеждена: Узбекистан стоит на пороге величайших свершений. У народа есть все возможности, чтобы раскрыть свой потенциал. Государство поддерживает во всех начинаниях. И задача представителей всех сфер - ответить на это своими достижениями - творить и созидать.

Подготовила
Сабина Алимова.
«Правда Востока».



Реклама

АКИБ
«ИПОТЕКА БАНК»
поздравляет
всех женщин

с 8 МАРТА!

Пусть исполняются

ваши самые

сокровенные мечты!

Желаем здоровья, любви,
красоты и счастья!

ИПОТЕКА BANK

АО «Алматыкский ГМК»

поздравляет всех женщин
с праздником весны, красоты и любви -
с Международным женским днем

8 Марта!

Милые, нежные, прекрасные женщины!
Пусть этот день, 8 Марта, подарит вам
прекрасное настроение, исполнение
всех сокровенных желаний и станет
стартом для начинаний, которые
принесут вам только радость и успех!